



找记者上壹点

读者热线>>>

0631-5203337

威海2184家定点医药机构“一卡通”全覆盖

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 连宁燕

8月19日上午，威海市政府新闻办举行新闻发布会，威海市医保局负责人介绍关于“23451”医保经办服务体系和“一卡通行”在威海市开展的具体情况。

“23451”体系 实现21项医保业务“就近办”

威海市医保局聚焦医保业务“马上办、就近办、一次办”的群众期盼，在全省医保系统先行探索“23451”系统集成式医保经办服

务管理体系，涵盖医保服务大厅建设、业务经办方式、服务站点布局和经办服务模式等内容。

“2”指两级医保服务大厅。

“3”指可通过实体服务大厅、网上服务大厅和手机小程序3条渠道办理医保业务。

“4”指定点医院医保工作站、科室联合服务站、镇街便民服务站(中心)和村(社区)便民服务站4个经办服务站点。

“5”指参保对象可在“1公里”范围内通过进“1扇门”在“1个窗口”享受“1单制”“1站式”医保经办服务的“五个一”经办服

务模式。

“1”指威海市医保经办服务管理一体化。

目前威海市已在75个镇街便民服务中心、35个定点医疗机构、4个村卫生室、6个村(社区)、10家大型企业、2家银行建立了医保工作站。

村民和社区居民可以就近办理城乡居民参保登记、职工和居民的长期异地就医备案、转外就医备案等共计21项医保业务。除此之外，企业医保工作站和学校医保工作站还下放了一些异地就医医疗费用手工报销、企业职工

增减员、医保关系转移接续等有针对性的医保业务。

2184家定点医药机构 实现“一卡通行”全覆盖

医保个人账户“一卡通行”是指山东省内参保人员持医保电子凭证和医保卡通过全省医疗保障个人账户异地支付系统，在省内任意一家医保协议管理定点医药机构就医购药时，实现使用个人账户便捷支付。目前威海市已实现2184家定点机构“一卡通行”全覆盖，省内其他地市参保人到威海市刷医保卡累计已达13万笔，消费个人账户金额累计1165万元。

参保群众不仅可以在本市使用，也可以在省内其他任何地区使用。既可在医保定点药店支付购药费，也可在医保定点医疗机构支付医保统筹资金不报销或医保统筹资金报销后需个人自付的门诊费和住院费。同时，医保个人账户已经实现家庭共济，参保职工不仅可以使用医保个人账户资金支付本人的相关医药费用，也可用于支付其配偶、子女、父母及配偶父母的相关医药费用。

乳山口大桥工程主桥施工全面展开



本报讯(记者 于佳霖
通讯员 夏国栋) 8月17日，乳山口大桥主塔桩基开始施工，标志着乳山口大桥工程主桥施工全面展开，主桥工程预计于2024年6月完成。

乳山口大桥主桥工程于去年7月底正式签约，今年4月正式施工。大桥项目主要包括乳山口特大桥、垭口大桥、西山小桥、垛山隧道、路面工程以及连接线工程。项目起点位于乳山市大乳山猫头嘴，终点接G228丹东线烟台海阳段，横跨乳山口海湾，路线全长4.01公里，按五万吨级船舶通航标准设计，公路等级为一级公路，双向四车道，设计速度80公

里/小时。

建成后的乳山口大桥主桥跨径达到666米，桥上设有行人道，桥梁周边设有观景平台。该项目是我省单跨跨径最大悬索桥及首座跨海公路悬索桥，也是威海市公路建设史上跨度最长、标准最高、投资最大的桥梁工程，建成后将是威海环海旅游公路的重要组成部分和标志性工程。

乳山口大桥建成后，附近居民开车从东岸的乳山市到西岸的海阳市，全程将不足10分钟；从威海市沿环海公路经G228丹东线乳山口大桥到青岛，预计较之前可节省近1个小时车程。



“十四五”开局之年，威海市环翠区把“威海要向精致城市方向发展”作为总目标总方向总遵循，以推动高质量发展为主题，大力推进产业强区、科创兴区、精致靓区、生态立区、幸福城区建设。即日起，齐鲁晚报·齐鲁壹点将陆续展开报道，展现该区上下在“五区”建设方面担当作为、勇闯新路，奋力开创“精致城市·幸福威海”首善之区建设全新局面的生动场景。

环翠区“五区”建设系列之二： 科技加持、创新逐浪，“科创兴区”成色足

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李孟霏 通讯员 林慧芹

环翠区紧扣“科创兴区”发展战略，深度融入全市“1+4+N”创新平台体系建设，同时打造各类主体融通的创新格局，“创新载体+高端人才+引导基金+产业基地”创新生态系统初见成效。

深做精做尖。这家成立不到3年的企业，已获批1件发明专利、8件实用新型专利，收入已突破千万，正在申报高新技术企业。

科技引领，成为环翠区企业坚守主业、创新发展的方向和目标，目前，已有289家企业成功入库国家科技型中小企业，一季度高新技术产业产值比重达到76.07%。

创新平台“添柴加薪”

近年来，环翠区不断加强创新平台建设，引进了激光与光电子研究院、海洋无人装备与技术联合创新中心等科研及技术转移机构，打造了科技创新孵化器、双创众创空间等创新平台，市级以上创新平台达到200家，入选全省首批技术转移先进区，让更多科技成果转化为现实生产力，助力科技型企业腾飞崛起。

走进威海创新园海洋智能装

备研究中心，威海天航信息技术有限公司项目团队正在对植保无人机进行技术改进，进一步提高产品性能和智能化水平。

环翠区强化“运营为王”导向，修订创新园专项扶持政策，在人才引进、院所招引、高企引培等方面设定差异化运营目标，让创新创业的活力充分迸发。海洋科技创新中心、健康医药科技研发中心、食品药品研发中心等专业分中心建设运营也在稳步推进，着力打造“在威海创新创业的第一目的地”。

环翠区大力促进院所、企业双向对接，实施科研和产业化项目22项，指导青岛大学威海创新研究院、激光与光电子信息技术研究院等落地机构加强项目研发、产业化和对企合作能力。目前，激光与光电子信息技术研究院已与中威橡胶、威高集团山东高创医疗器械国家研究院达成合作协议。

聚焦创新平台提质升级，储备市级以上科技平台培育目标29家，其中，华素制药、中欧膜技术研究院、天航信息、普益船舶4家成功备案市级重点实验室，2家机构备案省级技术转移服务机构。

激活创新人才源头活水

环翠区在全市率先打造“青年人才驿站”，为来区就业创业的青年人才提供免费入住、就业指导、政策宣讲、城市融入等一站式服务。目前已在市中心成立3家，共188套房间，预计每年可为3000余名青年人才提供服务。

今年5月，“企业家进校园”暨校企共建订单专班签约仪式成功举办，魏桥、威建、双轮等7家骨干企业与威海职业学院就校企共建订单专班、开展青年人才联合培养签订合作协议，吸引集聚更多青年人才扎根环翠、圆梦威海。

以平台为“英雄帖”，环翠区面向全球广发“招贤榜”，诚意十足揽人才。从事国内激光通讯技术研究近25年的于思源，就是环翠区引进的一位国家级高层次人才。为让于思源专心科研，从政策解读到场地选址再到配套服务，环翠区用真心实意，从各个链条为他量身定制引导性、激励性政策，帮助他的科研成果与威海产业发展互促融合。

环翠区为人才量身服务，打造全市首个“外国专家驿站”，联合135户守信商家共同推出210余项“人才码”专属微服务；综合运用“人才贷”“人才险”等金融工具，为6名高层次人才量身定制保额达1亿元的创业保险；为170家企业、911名人才兑现扶持资金1363.69万元，范围之广、力度之大创历年之最，连续两年荣获“山东省人才工作先进单位”，为环翠区高质量发展提供坚强的人才支撑和智力保障。

科技创新催生企业新动能

作为研发和生产高性能碳纤维复合材料的高新技术企业，威海宝威新材料科技有限公司将科技、研发作为企业发展过程中的关键，投资5.2亿元建设的宝威科技智能工厂项目，按照“工业4.0”设计理念，打造“5G+工业互联网”体系工厂，实现智能生产安全行为分析、设备产品AGV自动化卸载、智能化立体仓储等一系列应用。

威海广泰空港设备股份有限公司广纳贤才组建了技术创新中心，成立了电气、液压等专业研究室，突破了一系列关键核心技术，成功申报山东省空港地面装备重点实验室。

威海银创微电子技术有限公司把握行业风口，将核心技术作为发展的支撑点，把先进半导体功率器件和集成电路封装测试做